

李庄乡

优化营商环境 助推企业生产“加速度”

人勤春来早,开工生产忙。2月21日,走进李庄乡裕丰粮油有限公司生产车间,10余名工人正在有序地进行花生分选、装袋工作,机器轰鸣声渐次响起,现场呈现一派热火朝天的景象。

“前段时间春节放假,订单攒了不少,接下来要开足马力抓紧生产了!”该公司负责人闫方伟介绍说,筛选车间日加工量达30吨,经过分级处理,主要销往周边地市级食品加工厂、餐饮店等。

近年来,李庄乡充分发挥政府职能,“搭平台、抓服务、强产业”,以裕丰粮油有限公司为基础,依托花生资源优势,扩大现有筛选、分米功能规模,帮助企业解决急难愁盼等现实问题,逐步形成了产、加、销一条龙发展模式。

搭平台,解难题。以首席服务官和“万人助万企”活动为抓手,定期召开乡企联席会,研判解决存在问题,帮助裕丰粮油有限公司争取到130万元的花生榨油项目,目前厂房、设备已组建安装到位,四台榨油机投入使用后,一天出油量可达到10吨左右,实现花生深加工下游延链的突破。

抓服务,促保障。全面简化优化企业办事审批流

程,严格落实首接负责制,强化企业和群众监督,切实加强最多跑一次服务体验,积极营造快捷、高效、透明的营商环境。2021年以来,共为16家企业提供一站式服务,帮助9个项目完成相关手续,先后解决群众反映的问题20余个,架起了企业和群众与政府有效沟通的“连心桥”。

强产业,提动力。鼓励和引导农民种植高油酸花生、黑花生、五彩花生等新型品种,每亩增收200余元。绘制花生产业发展“四张图谱”,裕丰粮油有限公司通过对花生脱壳筛选分级,年加工花生2万余吨,提升花生附加值10%左右,为当地农民增收400多万元,与尚王村8个花生种植大户签订销售协议,每公斤收购价格提高0.6元,将每年经营收入的1%作为尚王村集体经济资金,既解决了企业原料问题,又让群众得到了实惠。目前,总投资1456万元的裕丰粮油花生深加工项目已开辟了与安徽三杨食品有限公司的合作,使产品优质化、新颖化,建成集花生种植、深加工为一体的综合基地。

“李庄乡将牢固树立‘项目为王’的理念,进一步优服务、强保障、促投资,全力以赴优化营商环境,不断增创高质量发展新优势。”该乡党委书记马鹏飞说。(杨海楠)



优化营商环境 促进经济发展

贝德诺维基、崔英龙一行考察我县汝窑陶瓷文化产业

2月21日,中国文化创意专家、导演贝德诺维基,中央电视台导演、策划崔英龙,澳门城市大学研究员、中濠拍卖执行董事赵强及我市文物事务服务中心相关负责人等一行6人,考察我县汝窑陶瓷文化产业发展情况。

上午,在清凉寺汝官窑遗址展示馆、宝丰汝窑博物馆,考察组先后参观了中心烧造区的窑炉、釉料坑、澄泥池、作坊等重要历史遗迹,详细了解了清凉寺汝官窑遗址漫长的认定过程及艰辛的考古发掘历程,并近距离参观了博物馆内陈列的近千件遗存珍品,感触宋人高雅的文化品位和审美境界,领略千年汝窑的独特魅力。

下午,考察组到徽汝汝窑、中汝廷怀窑等企业进行实地考察,在生产车间参观了瓷器的生产流程和制作工艺,欣赏了温润典雅的汝窑陶瓷作品,感受了我县深厚的汝窑陶瓷文化,并与中汝廷怀窑创始人李廷怀深入交流了汝瓷文创产品的开发方向、思路以及如何做好“宝丰汝窑”的文化宣传,进一步提升“宝丰汝窑”的品牌影响力和知名度。

随后,考察组又到赞赞文化传媒有限公司考察了电商直播新业态,与相关负责人就我县汝窑陶瓷产业的直播现状及发展潜力进行了探讨交流。

贝德诺维基说,这次考察直观地感受到了汝窑的含蓄淡雅,通过对当前汝窑陶瓷企业开发的汝瓷文创产品地了解,认识到宝丰县汝窑陶瓷产业发展的良好态势。今后,将加强与宝丰县汝窑陶瓷产区的互动与联系,从文创产品的角度入手设计、宣传、推广宝丰汝瓷。(段盼盼)

杨庄镇 扎实推进县乡人大换届选举选民登记工作

“您好,我是马南村县乡人大换届选举工作登记员,今天到您家做选民登记,感谢您的配合”。2月17日上午,杨庄镇马南村第一书记杜宇非在入户登记时,向选民解释说明。这是杨庄镇县乡两级人大换届选举选民登记工作的一个影像。

为做好县乡两级人大代表换届选举选民登记工作,确保换届选举工作顺利进行,杨庄镇选举委员会高度重视、严密组织,通过强化宣传、强化督导、强化培训、强化责任,助推县乡两级人大换届选举选民登记工作平稳推进。

创新宣传方式。通过编印《换届选举宣传手册》、发放《致全县选民的一封信》《选民登记公告》,悬挂宣传横幅、标语,制作抖音等形式,线上线下相结合,营造“人人关心选举,人人参与选举”的浓厚氛围。

提升选民登记工作人员业务素质。对镇直单位、各村(社区)、产业集聚区等27个选区具体工作人员开展换届选举业务培训,明确掌握选民登记范围、

程序、要求等事项,确保选民登记信息的准确性和规范性。在选民登记过程中,工作人员严格落实选民登记工作各项要求,做到“早、细、实”,确保公民的选举权和被选举权。

为强化责任,该镇成立了由镇党委书记为组长的杨庄镇选举委员会,制定了《杨庄镇县乡两级人民代表大会换届选举工作实施方案》。镇选举委员会严格按照实施方案要求,具体指导县乡人大换届选举工作,及时了解掌握选民登记工作的进展情况,并督促指导各选区依法有序开展选民登记工作,保证选民登记工作有序、准确进行。(庞小红)



2月20日上午,城关镇民政所社工站在东街社区开展未成年人儿童成长活动。活动中,工作人员和孩子们一起做“手脚并用”“摸石头过河”“公鸡下蛋”等集体游戏竞赛项目,让他们切实感受到社区大家庭的温暖。张仕昂 摄影报道

观音堂示范区 32名大学生志愿者受表彰

“能为家乡疫情防控做贡献,我感到十分高兴和自豪,这是一种责任和担当,虽然辛苦,但觉得很值得,也学到了很多。”2月21日下午,在观音堂示范区大学生志愿者表彰会上,来自郑州大学体育学院的李盼婷在分享志愿服务心得时说。

自疫情防控工作开展以来,观音堂示范区大学生志愿者积极投身疫情防控工作,用年轻的肩膀扛起社会责任,用实际行动回报家乡人民,赢得社会各界的一致好评。为选树典型,表彰先进,观音堂示范区对2022年为疫情防控作出贡献的32名大学生志愿者进行了表彰。

会上,观音堂示范区党工委书记崔怀风向受表彰的志愿者们表示祝贺,并希望志愿者们树立远大理想,脚踏实地,继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的精神,在以后的工作、学习、生活中,展示青春风采,助力家乡发展。(冯逸蝶)

“能力作风建设年”专栏

大营镇:灯火里的幸福生活

随着夜幕降临,大营镇三村背街小巷里,一盏盏路灯亮起来。温暖的灯光,照亮了村庄,也照亮了群众出行的道路。

“艳芳,今天是正月十五,走,出去散步去!”2月15日晚上,随着灯光的亮起,该村61岁的村民刘爱珍便约起邻居外出散步,“还是得感谢镇上给俺村安装的太阳能路灯,晚上出门散步再也不用靠手电筒照明了!”刘爱珍开心地说。

“能力作风建设年”活动开展以来,大营镇以为群众办实事为落脚点,把调查研究作为改作风、提能力的重要途径,在群众中开展大走访活动,发现问题、解决问题。

“镇区七个村住了2万多名群众,但是除了主干道外,村道上每到夜晚

漆黑一片,不仅给村民夜间出行带来困扰,也存在很大安全隐患。”大营镇党委委员、武装部部长陈宏乙说,发现问题后,镇党委针对各村情况制定了改进方案,用一个多月的时间安装路灯160多盏。

“这批路灯都是太阳能灯,不但能光控、遥控,还能设置定时开关,不产生电费,节能又方便。”陈宏乙介绍,此次路灯安装项目按照“因地制宜、方便出行”的原则进行,有的安装在电线杆上,有的安装在村民房子外墙上,共计投入10万余元。截至目前,已安装路灯160盏,剩余50盏会在月底前安装到位,从而实现7个村背街小巷路灯全覆盖。

村里的夜晚被照亮了,村庄的白天也越来越美。今年以来,大营镇持

续发力,扎实推进乡村建设,以农村人居环境整治提升为抓手,立足现有村庄基础,以示范村强带动、普通村抓提升、薄弱村强基础、所有村抓质量为主攻方向,加快镇域内人居环境改善,逐步使农村变得越来越美。

“每次回家,都能感受到大营的变化,平坦的水泥路直达家门口,到处是绿树鲜花,生活越来越方便,环境也越来越美了!”刘爱珍的儿子吴帅飞春节返乡后,谈起家乡一系列的变化不禁赞叹连连。

刘爱珍很满意现在的生活,晚饭后邻居们一起散散步,跳跳广场舞,“生活越来越有滋味。”灯光下,村民们有的在散步、有的三五成群拉家常,孩子们追逐嬉戏,阵阵笑声伴着春风在空中久久飘荡……(杜茹雅 李萍)